

# 沧职党龄相加过百岁的五对夫妻 伉俪情深 永跟党走

文图/刘宇轩 提长赫

日前,沧州职业技术学院全面启动“光荣在党50年”纪念章颁发工作,向党龄达到50周年、一贯表现良好的党员颁发纪念章。此次颁发“光荣在党50年”纪念章的人员中,李树东、彭春阁,王松寿、丁兰芳,刘杰锋、沈利华,刘玉堂、赵淑兰,王俊章、张凤兰五对党员夫妻的党龄相加超过百年。从青春年少到白发苍苍,他们退休不退色,一颗红心永向党,他们是大家心中的英雄榜样,亦是爱情最好的模样……



1959年,彭春阁作为全国档案系统先进个人,在北京受到中央领导的亲切接见并合影留念。



李树东 彭春阁 夫妻

“党中央给我们颁发的‘光荣在党50年’纪念章承载着光荣与梦想、责任与担当,这是对我们老党员的关心和关爱。佩戴纪念章后我们心潮澎湃,有一种归属感和光荣感和使命感。我和老伴儿将继续发挥党员的先锋模范作用。”获得“光荣在党50年”纪念章后,沧州职业技术学院退休老党员李树东兴奋地对我们讲述着他内心的感受,过程中不时与身旁的妻子彭春阁相视而笑,默契缓缓流淌。

87岁的李树东老人、84岁的彭

春阁老人,分别在1953年、1956年加入了伟大的中国共产党。走进两位老人的家,房间整洁有序,客厅墙上显著位置挂着一张合照。“1959年,我作为全国档案系统先进个人,在北京受到周恩来等中央领导的亲切接见并合影留念,这是我一生中最高光最幸福的经历之一,合影我一直都保存着。”彭春阁激动地说。

“这么多年,我的老伴儿彭春阁为这个家付出了很多。她给了我工作上的支持与鼓励,生活中的照顾与体谅,我很感谢她。”李树东说。李树东老人与彭春阁老人在年轻的时候都是做档案工作的,后来工作调动,李树东调到沧州工业学校(沧州职业技术学院前身),不管是从从事档案工作还是学校行政工作,他都踏实认真、井井有条,多次获得“先进工作者”称号。他们膝下有三个子女,也都是中共党员,分别在各自的岗位上发光发热。



刘杰锋 沈利华 夫妻

71岁的沧州职业技术学院退休职工刘杰锋与她76岁的丈夫沈利华,可以说是一对经风雨、见世事的革命夫妻,生活上是相亲相爱的伴侣,而工作上却是你追我赶的“对手”,他们携手走在革命建设的道路上。

丈夫沈利华,1965年参军入伍,在部队加入了伟大的中国共产党,今年已经光荣在党55年。刘杰锋于1970年,在唐山汀流河公社刘狼窝村党支部加入了中国共产党,到今年也光荣在党51年了。

刘杰锋出生在一个革命家庭,那是在1952年广西的一座小县城,一声无力的啼哭划破周围的寂静,四处透风的墙壁与一盏破油灯是全屋的家什,母亲刘树屏盖着一身补丁的破军大衣便是她最温馨的所在,而父亲刘勇候却仍战斗在前线。三个月后父亲刘勇候接到上级指令前往朝鲜战场运送军马,只得将刚刚三个月大的刘杰锋送回了唐山奶奶家,这一送便是二十年的天涯海角,这一送便是二十年的聚少离多。战争过后,刘杰锋的父母又积极参与到新中国建设当中。不幸的是1976年父亲因为过度劳累去世了。

1987年,母亲经战友介绍认识了李运昌将军。李将军的一生堪称传奇,1925年10月,经李大钊同志推荐,入广州黄埔军校四期学习。同年11月,17岁的李运昌转为中共党员,从此开始了他波澜壮阔、浴血奋斗的革命一生!晚年的李运昌将军与刘树屏老人伉俪情深,身为老革命、老党员的父亲、母亲、继父

对女儿刘杰锋有着深远的影响。

刘杰锋与沈利华经人介绍结婚后,随夫从军去了太原,1981年转业来到沧州,1990年进入当时的沧州农业学校(沧州职业技术学院前身)做招生工作。近十年的招生工作累垮了被称作铁娘子的刘杰锋,但是每一次她都能迅速站立起来,犹如狂风暴雨下的小草,虽然默默无闻,纤弱矮小,但是风雨过后第一个昂起头,用笑容迎接阳光。

2000年,她退休了。但退休不退色,积极发挥余热,仍然时刻关注学院的发展,积极参加学院老干部党支部的各项活动。学院党委也十分关心退休教职工的生活,党委书记冯庆山等领导多次前往探望慰问。有一次,刘杰锋向冯庆山提出了要资助一名学生的想法,受资助的是一名女孩子,毕业之后在沧州某单位参加工作,但是单位解决不了她住宿的问题,正当孩子一筹莫展的时候,又是刘杰锋伸出援手,她得知马桂芬老师楼上的阁楼闲置,与其商量能否将阁楼租下来,让这个孩子住下。当马桂芬听说刘杰锋要自己出钱为学生租房的事,也感动得不能自己,主动提出要将房子无偿提供给孩子居住。孩子在沧州有了家,她用认真的工作回报了这大爱社会,回报了刘妈妈、马妈妈。

革命家风代代传。刘杰锋夫妇膝下的一双儿女在家风的熏陶下,也加入了伟大的中国共产党,并在各自岗位上表现优秀。女婿、儿媳、外孙女也都是共产党员,刘杰锋的孙女沈子琪现在在唐山师范学院就读,是一名预备党员。在疫情期间,小区招募疫情防控志愿者,刘杰锋对孙女说:“奶奶岁数太大了,在疫情防控上做不了什么了,你年轻,去报名防控志愿者吧。”沈子琪说:“奶奶,我第一时间就去社区报上名了,我不会给我们这样的红色家庭拖后腿的。”随后沈子琪拿出了志愿者红袖箍,刘杰锋欣慰地摸了摸孙女的头。

在小区里,一提起刘杰锋,大伙都会竖起大拇指。刘杰锋也自豪地说:“我们家四代人全是党员。希望子孙后代一代一代接力下去,不忘初心为人民服务。”



王松寿 丁兰芳 夫妻

沧职有那么一对革命伉俪,这对革命伉俪名叫王松寿、丁兰芳,在老人家中,摆满了各种军功章、纪念勋章,无声诉说着两位老人背后不同寻常的故事。

王松寿今年94岁高龄,丁兰芳90岁高龄,王松寿1947年在部

队入党,丁兰芳1948年在家乡入党,共同的信仰让他们走到了一起。王松寿在没到沧职工作之前一直在部队,他戎马一生,战功赫赫,参加过解放战争、抗美援朝战争,参战次数60余场。丁兰芳一直随军支持王松寿的工作,他们相濡以沫,携手走过几十个春秋年华。他们是夫妻,也是战友。

王松寿夫妇一直深藏功与名,戴上沉甸甸的纪念章,夫妇俩激动地说:“我们非常感激,正是因为有中国共产党才让我们生活越来越好,我们也教育我们的子女,要听党话、跟党走,为更美好的生活去奋斗。”

老一辈革命家为之奋斗的事业正在大踏步前进,他们孜孜以求的美好理想正在一步步变成现实。一切伟大的事业都需要在承前启后、继往开来中推进。我们要发扬光荣传统、传承红色基因,不忘初心、继续前进,努力在坚持和发展中国特色社会主义伟大进程中创造无愧于时

代、无愧于人民、无愧于先辈的业绩。这是我们对老一辈革命家最好的纪念。”正是因为有着千千万万像这样的红色家庭,不忘初心、砥砺前行,甘于奉献、不求回报,代代相传、接续奋斗,用革命家风熏陶家庭,用革命传统教育子孙,使红色基因渗进血液、浸入心扉,引导着后来人

永跟党走。

皱纹见证了心心相印、手手相牵,岁月见证了披荆斩棘、艰苦奋斗,永恒不变的是沧职这一对老党员夫妻感恩、跟党走的初心。在他们的言传身教下,后辈儿孙也都积极地加入中国共产党。桌上,两枚“光荣在党50年”纪念章在阳光下熠熠生辉。



王松寿老人家中摆满各种军功章